

Posudek školitele disertační práce

Student : Mgr. Gabriela Burešová

Název práce: *Kvalita života dětí a mladistvých s diabetem mellitem 1. typu*

Školitel: prof. MUDr. Miloš Velemínský, CSc.

Vlastní hodnocení:

Aktuálnost zvolené problematiky

Aktuálnost zvolené problematiky souvisí s rychlým nárůstem počtu dětí v České republice s diabetem mellitem. Jedná se o jedno z nejčastějších chronických onemocnění dětského věku s důsledky do dospělosti i stáří. Proto je téma aktuální.

Stanovené cíle doktorské disertační práce (splnění cílů)

Cíle doktorské disertační práce jsou správně definované a v průběhu práce autorka prokázala, že je splnila. V průběhu zpracování studentka měla celou řadu problémů se získáním dat. Původní zaměření bylo srovnat populaci ČR s DM s kanadskou populací. Toto srovnání bylo původně domluveno, v poslední fázi však kanadská strana odmítla tuto spolupráci vzhledem k problému utajení dat.

Ve 2. fázi výzkumu paní Mgr. získala informaci o možnosti měření obecné kvality života pomocí dotazníku PedsQL 3.0 a PedsQL 4.0, přičemž dotazník PedsQL 4.0 je zaměřený na obecnou kvalitu života a PedsQL 3.0 na kvalitu života s DM.

Autorka získala práva využít tento dotazník od autorů s tím, že ho sama přeložila, samostatně kontaktovala autory a získala toto oprávnění.

V dalším provedla vlastní výzkum, získala dostatečně velký soubor pacientů a celou problematiku velmi přehledně zpracovala s tím, že výsledky byly konzultovány s autory dotazníků.

Celá práce má kromě objektivních výsledků význam v tom, že doktorandka je nositelka DM.

Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci – detailně popsat:

Připomínky:

Jedná se o originální práci, u nás nepublikovanou a rovněž kvalita této skupiny dětí nebyla publikována v dostupné naší ani zahraniční literatuře. O významu této práce svědčí skutečnost, že byla přijatá do časopisu s IF 1,4.

ZÁVĚR (doporučení k obhajobě a návrh na udělení Ph. D. ve vědním oboru..., nedoporučení, resp. přepracování):

Disertační práci doporučuji k obhajobě.

Místo vypracování a datum: České Budějovice 26. 8. 2008

Podpis:

